

80 多户特殊群体享受免费灭蚁服务

发现黑翅土白蚁请报告

本报讯(徐静 高启华 方良龙) 7月24日上午,市住建系统“科技惠民”党建联盟成员单位走进市区东方伟业广场,开展“铭嘱托 铸忠诚 强动力”志愿者社区服务日活动。记者从活动现场了解到,今年以来,市区已有80多户特殊群体享受免费灭蚁服务,显著提升了他们的居住幸福感和安全感。本月初,省住建厅调研组对我市的白蚁防治工作和成绩予以充分肯定。

据介绍,市白蚁防治所坚持“控制蚁害,服务百姓,惠及民生”的服务宗旨,为全市低保户、孤寡老人、军烈属、残疾人家庭和60平方米以下唯一自住房居民开展免费灭蚁服务,惠及户数达80多户。该所的“镇蠹士”先锋队多次开展为部队干休所、困难企业、文保单位、中小学校舍、公益组织免费灭蚁活动;对公园、

道路绿化等社会公共区域提供公益性蚁害治理服务。

“今年白蚁分飞时间较早、高峰期较集中,‘五一’期间日报飞量最高达近30起。”市白蚁防治所高级工程师、副所长黄海娣说,截至目前,前期的黑胸散白蚁、黄胸散白蚁危害基本结束。预计再过半个月左右,主要危害园林树木的黑翅土白蚁可能会大范围出现。黑翅土白蚁的有翅成虫具有趋光性,傍晚会飞到灯光下聚集;无翅蚁则有避光性,在行道树上留有“泥路”“泥被”(白蚁从地下衔来黄泥,修建于木材、树木外表或地面等暴露之处,供其避开阳光的通道)。市民若发现黑翅土白蚁危害,可与专业机构对接(电话:84425631)。作为公益性事业单位,他们将及时为市民排忧解难。

活动现场,朱方路72号居

民金先生咨询,疑似家中遭白蚁侵袭。市白蚁防治所2名党员志愿者立即前往其家中巡查,并未发现有白蚁侵袭的蛛丝马迹。“压在心里的疑惑总算解除了!”金先生如释重负地说。市白蚁防治所党员志愿者还免费为市民朋友发放了两种“杀蟑胶饵”和防蚊虫叮咬的“蛇胆牛黄花露水”。

黄海娣透露,下半年该所将搭建镇江地区白蚁防治数字化平台。扩大白蚁智能监控装置的使用范围,优化白蚁防治动态管理地理信息系统,适时向社会发布全市蚁情蚁害的现状和危害趋势。同时,开展全市范围的白蚁种类分布普查,推进白蚁防治综合治理。建立健全白蚁防治行业监管体系,形成一套制度化、规范化、科学化的白蚁防治施工流程。



7月24日,市实验小学三(8)班的学生们走进润州区金山街道杨家门社区,以“创建石榴校园 走访少数民族足迹”为主题开展夏日研学活动,感受少数民族的文化魅力,铸牢中华民族共同体意识。

陈昱 摄影报道

万科社区24小时“不打烊”推动党群服务升级升温

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 杨光

每天早上7点半,30多位居民相约来到润州区七里甸街道万科社区活动室开始太极拳晨练。晚上8点,近邻艺术团的阿姨们还在舞蹈房排舞。书画课、声乐课、旗袍课、绘本阅读、爱心暑托班、主题党日……从早到晚活动排得满满当当,无论老少都能在社区度过充实的一天。今年以来,万科社区党委坚持以群众需求为导向,用心用情打造24小时“不打烊”的党群阵地圈、便民服务圈、睦邻共建圈,不断推动党群服务升级升温。

万科社区坚持以人民为中心,深入实施“两聚两化”行动,不断提升党群服务阵地功能实现度、群众满意度。为满足群众延时服务需求,社区采取“社区管理+居民自管+社区社会组织

共治”模式,实现社区党群服务中心全年365天开放,开放时间为早上7点半,晚上由活动社团根据活动需要自行关闭。按照“一名网格员就是一个流动的服务阵地”原则,推出红色代办、代购代买等上门服务,将服务触角延伸到居民家门口。

社区精心打造老干部活动室、社区党校、老年食堂、“四点半”课堂、老幼翰绘本馆、舞蹈房等功能室,全方位满足各类人群需求。坚持“一室多用”,按照错时使用原则,将社区党校中融入老年大学教学功能、社团兴趣活动功能,在“四点半”课堂中融入爱心暑托班功能。

社区坚持“周周有活动、常态送服务”,打造群众身边的便民服务圈。依托社区党建联盟资源、辖区企业资源,立足居民需求,开设系列公益课程。新增的陈氏太极拳养身课、形体芭蕾

课、少儿乒乓球启蒙课、篆刻入门课等课程,深受居民喜爱。开设“沁润”爱心暑托班,通过消防员体验营、爱护牙齿小课堂、绘画启蒙课程、自然知识科普课堂等丰富多彩的课程,让小朋友们乐享暑假。

社区坚持党建引领、服务联动、破壁赋能,常态化开展党群联盟活动,推动党群“朋友圈”大联动、常走动。今年先后与市卫生监督所、润州生态环境局等8家单位签订共建协议,开展“6·5世界环境日宣传”“安全饮水、共享健康”等活动。各党建联盟单位立足群众需求、依托自身资源,为居民提供党群、政务、文化、生活、健康等“家门口”暖心服务,让辖区居民享受便捷医疗服务,整合资源解决辖区内居民“急难愁盼”问题,推动民生实事落地实施。

茅山镇整治人居环境 何庄村农文旅融合发展稳步推进

本报讯(张任 李凌 张凤春) 今年以来,句容市茅山镇坚持党建引领产业发展,以“田园党建的何庄实践”书记项目为抓手,将人居环境整治作为产业发展的切入点,推进何庄村农文旅融合高质量发展。

据介绍,2018年,句容市将改善农村人居环境作为“先手棋”,以何庄村为单元,整村推进乡村振兴试点工作。2022年5月,1186栋具有江南水乡特色的民房建成全部交到村民手中后,何庄村以农业为根基,以文化旅游为两翼,探索走农文旅融合发展之路。

在何庄村姚凹组团居民区,道路干净整洁,道路两旁绿意葱葱。“以前村里路边到处堆放建筑垃圾,乱耕乱种情况较为严重,通过这一段时间的集中整治,环境变好了,村民住着更舒

心,来何庄观光旅游、欣赏传统文化的客人增多了。”何庄村党委书记魏帮文说。

今年6月,茅山镇党委成立人居环境整治工作组,由党政领导牵头包干,以何庄村10个居住组团为主体,重点围绕“两部”“四沿”“五旁”“六地块”重点区域,对积存垃圾、私搭乱建等整治内容,进行全面梳理摸排、登记造册,形成工作矢量图,逐项整改销号。

为充分发挥党员干部先锋模范作用,不断扩大退休老书记引领产业发展、基层治理的经验优势、威望优势,在“七一”建党节到来时,茅山镇党委利用主题党日,组织7名退休老书记和124名机关党员干部投身何庄村人居环境整治工作中,营造了“干部带头、党员示范、群众参与”的良好社会氛围。当天下

午,在退休老书记唐家兴的带领下,镇党建办工作人员挨家挨户发放倡议书,广泛宣传实施农村人居环境整治工作的意义和重点。

茅山镇党委书记郭露表示,当前人居环境整治取得了阶段性的成效,该镇将坚持常态长效,让环境整治成果更多更好惠及广大群众,成为何庄村农文旅融合发展的突破口。为此,茅山镇党委以村规民约为基础,围绕人居环境整治、产业发展等群众关心的重要事项,积极提炼总结符合何庄村实际的群众自治工作法,创新打造党员积分管理制度,将物业管理、评先评比与党员积分兑换相挂钩,通过广大党员干部示范引领,充分调动群众参与人居环境整治的自觉性、积极性和主动性,让群众真正成为人居环境整治的“当家人”。



7月25日,金山街道银山门社区联合党建联盟单位润州区水利局开展“为‘爱心便民椅’换装”志愿活动,由于“爱心便民椅”长期经过雨打日晒,容易掉漆发霉,影响居民使用,党员志愿者对11张破旧长椅刷漆维护,并新增3处便民椅,满足居民纳凉、歇脚需求,截至目前,社区已累计安装“爱心便民椅”57张。

文雯 摄影报道

文艺汇演迎“八一”

本报讯(朱秋霞 胡红娣) 7月24日,市京口区金凤凰艺术团(镇江市社科普及基地)联合市社会组织党委、润州区南山街道朝阳社区党支部、朝阳社区喜阳阳文艺志愿服务队,开展欢乐剧场系列活动——老兵宣讲红色故事暨迎“八一”文艺汇演。

活动中,现年62岁的庄大本为现场社区居民和孩子们讲述了他的战斗故事。庄大本1980年入伍,后因伤失去左腿退役,他从军期间立二等功一次,两次受军后勤部嘉奖,后来又获市双拥模范先进个人等多项荣誉。

大学生进社区普法 增强居民法律意识

本报讯(刘佳 张驰川) 日前,京口区健康路街道大学山社区党委、大学山社区关工委联合江苏大学财经学院团支部、中鼎养老健康路日间照料中心,开展普法宣传教育活动。

大学生们开展了形式多样的反诈及禁赌禁毒法治宣传教育活动。有即兴脱口秀讲解如何预防AI(人工智能)诈骗,有讲述以招聘为名诱骗人去境外团建限制人身自由的诈骗新套路,

战士们保家卫国、舍身忘我的精神深深感动了大家。

红色故事宣讲结束后,文艺汇演在开场舞《送红军》中拉开序幕。“朝阳社区欢乐剧场是我们金凤凰艺术团承接的2023年党组织为民服务项目——‘家门口的党群服务中心’内容之一,我们将继续通过培训培养社区文艺领军人才,打造好百姓家门口的欢乐剧场,让他们学有所学,有所展示,从真正意义上丰富失地农民业余文化生活。”市京口区金凤凰艺术团主任赵坚伟说。

还有现场答疑居民日常生活中遇到的各种法律问题等。

大学山社区党委书记蒋艳美表示,青年学生进社区,是理论与实践有机结合,培养锻炼青年才干的重要渠道,通过开展反诈及禁赌禁毒法治宣传教育活动,增强了辖区居民的法律意识和法治观念,营造了和谐文明的社区环境,进一步弘扬了社会主义法治精神。